

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Встретим XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции усилением помочь фронту! — под этим патриотическим лозунгом широко развернулось предоктабрское соревнование на предприятиях, в колхозах и совхозах нашей страны.

Помощь фронту — это самолеты, танки, пушки, это — вооружение и боеприпасы. Помощь фронту — это больше продовольствия, хлеба, мяса для Красной Армии и всего народа.

Включившись в предоктабрское соревнование, передовые предприятия и колхозы нашего района готовят достойную встречу великому празднику. Завод имени Калинина выполнил производственную программу за октябрь с превышением. Здесь нет ни одного рабочего, который бы не выполнял установленные нормы. Многие работают за двоих, за троих, выполняя за смену по 2—3 нормы. От внедрения рационализаторских предложений в октябре завод получил 30.500 рублей экономии.

Также успешно выполнили октябрьскую программу завод имени Юргенса, кожгалантерейная фабрика и другие предприятия.

Колхозники Алешковского колхоза «Искра», выполнив все государственные обязательства, сдают излишние продукты в фонд обороны страны. Ими уже сдано в оборонный фонд 1.200 килограммов мяса и много молока.

Так же поступают колхозники Кудрекинского, Венецкого, Победихинского и других колхозов.

Но есть еще предприятия, не перестроившие своей работы на военный лад. К таким предприятиям относятся фабрика имени Карла Маркса, завод «Кожзаментель» и другие, не выполнившие производственную программу за октябрь. Здесь оборудование используется не на полную мощность, значительная часть рабочих не выполняет установленных норм и как следствие не выполняется производственная программа.

Есть еще колхозы, где задерживается обмолот хлебов и сдача государству сельскохозяйственных продуктов. К таким колхозам относятся Шаргольский, Ягодинский, Шонихинский и другие, где обмолот проходит недопустимо медленно и где еще далеко не завершена сдача хлеба, овощей и картофеля государству.

Надо добиться, чтобы каждое предприятие, каждый колхоз успешно выполняли государственные задания. Чем больше мы будем давать стране промышленных товаров и сельскохозяйственных продуктов, тем быстрее Красная Армия разгромит и уничтожит ненавистного вра-

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 3 ноября)

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

**

Наши авиа части, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более ста повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более двух батальонов пехоты.

**

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

**

Немецко-фашистские мерзавцы

продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефте Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: семидесятилетних стариков Якова Романенко и Прохора Торгашева, 60-летнюю Александру Ковалеву, Анну Мускову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искошли все тело.

Фашистские изверги не пощадили даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские бандиты убили ее 4-летнего сына Васю и 4-летнюю дочку Шуру. В селе Братолюбовка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

**

Грабеж и издевательства немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито два немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Сами они никогда не уйдут».

**

За время отечественной войны на заводы и фабрики, шахты и железные дороги пришли десятки тысяч женщин, заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Женщины успешно овладевают новыми для них профессиями.

Сотнями домохозяек пополнился коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Женщины овладели профессиями машинисток электрокранов и постов управления, помощников машинистов паровозов, шоферов, электриков и т. д. Раньше машинистами постов управления работали, главным образом, мужчины. Сейчас с этой работой успешно справляются десятки женщин — Портнягина, Захарова, Мочачина, Никитина и многие другие. Среди машинистов паровых турбин до войны не было ни одной женщины. Новые работницы Ершова, Грохотова и другие успешно освоили эту квалификацию и отлично справляются с обязанностями машинистов. Десятки женщин — вчерашних домохозяек выполняют по две нормы в смену и больше.

УЧАСТИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.



Много неоценимых услуг оказала Н-ской части медсестра Е. П. Ершова. Она смело шла в самое вражье логово и знала все, что нужно. Одев сарафан, Ершова проникала в занятые врагом деревни, находила в хаты, добывая важные сведения о силе и составе немецких войск. Храбрая разведчица награждена орденом Красного Знамени.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

Советские бомбардировщики над Берлином

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

Ночь. В темноте едва заметно люди противопоставили свою волю и мастерство. Задание нужно было выполнить во что бы то ни стало.

Машины шли на большой высоте. Вот они миновали линию фронта. Под крыльями самолетов расстилается советская земля, плененная фашистами. Что творится сейчас там, внизу? Поруганные города, истерзанные села, по которым прошли с огнем и мечом гитлеровские орды. Сколько трагедий происходит сейчас на территории, временно захваченной немцами! Может быть, в ту самую минуту, когда воздушные корабли несутся вперед, намертво останавливаются жизни многих советских людей, замученных пытками фашистских извергов. Может быть, сейчас озверелые гетто становятся в квартиры мирных жителей и под покровом ночи волокут свои жертвы на страшную казнь.

Советские бомбардировщики держат курс на Берлин, к черному фашистскому логову. Их ведут опытные, искусные люди. Отправляясь в полет, командир одной из машин лейтенант Перегудов сказал:

— Мы идем отомстить за Москву. Нас, наверно, сегодня не ждут в Берлине. Тем лучше!

Предстоит долгий путь. Этой ночью воздушная дорога в столицу гитлеровской Германии была не гладкой. Даже видавшие виды летчики качали головой, поглядывая на метеорологическую сводку. Здесь, высоко в небе, невинные звезды синоптиков превратились в неизвестные облачности, в непроницаемые туманы. Разбушевавшимся силам природы наши

народу фашистские разбойники. И еще уверенней прокладывают штурманы путь к ненавистному Берлину, еще смелее вступают летчики в единоборство с беснующейся вокруг самолетов стихией.

Корабли летят над гитлеровской Германией. В кромешной тьме они приближаются к району Берлина. Молчат зенитные батареи врага. Лейтенант Перегудов был прав. Налета советских машин не ждали. Корабли делают круг над городом-спутником, протянувшим свои ядовитые щупальцы к нашей земле. Промышленные предприятия Берлина расположены преимущественно в районе внешнего городского кольца. Металлургические и машиностроительные заводы находятся в его северо-западной части. Сюда будет сейчас обрушен удар с воздуха.

Первые советские зажигательные бомбы освещали заревом пожаров намеченные цели. Только тогда фашистская зенитная артиллерия, застигнутая врасплох, открыла беспорядочный огонь. Трассирующие пули расчертывали небо разноцветными линиями.

Но эта «иллюминация» не причинила нашим самолетам никакого вреда. На цели, ясно различимые сквозь облачные окна, понеслись фугасы. Самолеты делают заходы. Капитан Колечко

ко, старший лейтенант Ремезов и другие четко выполняют задачу. С каждой брошенной вниз бомбой машины вздрагивает.

Экипажи удовлетворенно наблюдают результаты своей боевой работы: на земле — взрывы большой силы и пожары.

— Это вам за Москву, — громко кричит лейтенант Перегудов.

Звук его голоса тонет в шуме моторов. Но смысл этой фразы, несомненно, хорошо понят в Берлине.

Самолеты, разбросав листовки на немецком языке, легли курсом на восток. Фашистские зенитчики хотели взять реванш и подняли яростную стрельбу. Однако, советские бомбардировщики — гордость нашей авиапромышленности — были на высоте, недосгаемой для зенитной артиллерии врага. Наши корабли, все до одного, без единой пробоины возвращались на свои базы. Задание выполнено блестяще. Советские бомбардировщики нанесли удар по Берлину. Это было возмездие за Москву. Усталые, но довольные, экипажи делились результатами летной ночи.

— Дорогу на Берлин мы знаем хорошо, — сказал, усмехаясь, капитан Колечко. — Мы полетим по ней еще не раз!

Все одобрительно улынулись.

Капитан И. Смирнов.

«Правда» за 31 октября.

Рабочие и работницы, инженеры и техники!

Работайте не покладая рук на поддержку фронта!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции)

Самоотверженным трудом завоевывают победу

День и ночь на кожевенно-галантерейной фабрике идет напряженная работа. Коллектив рабочих, инженеров, техников, мастеров-практиков, не считаясь со временем и не жалея сил, успешно осваивает специальный ответственный заказ.

Фабрика перешла на новый вид продукции. На освоение изделий времени было дано очень мало. С первых же дней следовало перестроить все технологические процессы, взаимодействие цехов, конвейеров, одним словом, всю работу перевести на военные рельсы.

За три дня слесари, токари, электромонтеры, мастера, начальники цехов, передовые стахановцы и ударники, кадровики и молодые рабочие приспособили машины и станки на выработку новых изделий. Старшему настройщику машин Ф.Ф. Соловьеву, механизму фабрики М.Д. Толкину и электромонтеру Н.А. Пасхину дирекция поручила монтировать весь машинный парк. Это поручение они выполнили досрочно и при высоком качестве.

Партийная организация фабрики, развертывая массово-политическую работу, обратилась к коллективу с призывом — каждому трудиться за двоих, за троих.

Впереди в предоктябрьском соревновании идет конвейер машинисток мастеров Кати Ораниной и Нюры Красненковой. Стахановки-машинистки этого конвейера А. Артемьева, Р. Мухина, В. Черняева, А. Шленкова, А. Лоснина и молодые работницы Валя Дунаева, Маруся Бакаева, Тоня Сушникова, выполняющие по две—три нормы заявляют:

— Все мы должны работать еще лучше, еще продуктивнее; каждый из нас знает, что своим самоотверженным трудом мы можем помочь рабочим приходить к победе.

И. Белов,
секретарь парторганизации
кожгалантерейной фабрики.

ЭНТУЗИАСТ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

Мягко захлопнулась обитая сюда. В пути волновалась: после блестящих исследований изменения структуры кожи (20 опубликованных работ), интересных мыслей о применении всемогущих рентгеновских лучей в кожевенной науке, держаний, ради которых она, будучи кандидатом химических наук, села на студенческую скамью и изучила современную рентгенологию, — как после всего этого будет жить в маленьком городке, о котором раньше имела очень смутное представление.

Сейчас Ася Лазаревна смеется. Опасения оказались напрасными. Да, тут не было иностранной литературы, богатых лабораторий, всегда готовых к услугам консультантов, но зато тут была сама жизнь. Тут мож-

Своими силами оборудовали ремонтную мастерскую

В прошлые годы Хвоццевская МТС не имела своей мастерской и вынуждена была ремонтировать тракторный парк в Богородской МТМ, затрачивая на переезд много времени и горючего. Часть работ приходилось производить на месте в холодном гараже.

В этом году коллектив МТС взял на себя предоктябрьское обязательство — создать свою ремонтную мастерскую. Сейчас мы можем с гордостью рапортовать, что обязательство выполнено с честью.

Для мастерской использовали здание бывшей церкви.

Тринадцать воскресников отработали здесь рабочие и служащие МТС: разобрали прог

нивший потолок площадью свыше ста квадратных метров и настелили новый, выстлали новый пол и т. д.

Весь коллектив МТС принял активное участие в строительстве. Особенно хорошо работали молодые трактористки Поташевы, которые недавно заменили ушедших на фронт трактористов, жена красноармейца Дуся Отрокова, шофер тов. Грачев, бригада № 5 (бригадир тов. Морозов), бригада № 7 (бригадир тов. Трусов) и другие.

Закончив ремонт мастерской, коллектив МТС приступил к ремонту тракторов.

Глухих, директор
Хвоццевской МТС.

Больше топлива городу

Основная задача коллектива Крашовских торфоразработок, особенно ответственная и почетная в дни войны, — это полностью обеспечить промышленность города топливом. Пять тысяч кубометров дров мы должны заготовить в октябре и ноябре.

Кроме того, на нас возложена большая работа по постройке железнодорожной ветки Стрелково торфоразработки, которая для города представляет жизненную необходимость.

Из 7000 шпал, которые мы обязались доставить на строительную площадку, уже доставлено 2700. Другое задание — изготовить рельсы, накладки, бол-

ты и другие материалы в основном выполнено.

Мы получили дополнительное задание — уложить в насыпь 200 кубометров земли. Для выполнения этой работы выделили бригаду в 15 человек.

Коллектив торфянников трудится упорно, самоотверженно. Мы знаем, что наша работа это помощь фронту.

Недавно мы провели проверку предоктябрьских обязательств. Она показала, что взятые коллективом обязательства будут выполнены полностью.

Л. Зобнина,
секретарь парторганизации
Крашовских торфоразработок.

ПЛАН ОКТЯБРЯ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Артель «Вперед» выполнила свои основные предоктябрьские обязательства. Производственная программа за октябрь выполнена досрочно с превышением. Другое наше обязательство — довести сверхплановые накопления до 100 тысяч рублей, также близко к выполнению, сумма накоплений уже превысила 70 тысяч рублей.

В артели нет рабочих, не выполняющих нормы выработки. Двухсотников насчитывается 33 человека. Лучшие из них тт. Валова, Питеимова, Жанкова, секретарь комсомольского комитета Валентина Степанова, комсомолки Анастасия Боровкова и Анна Усилова.

В. Аверин,
председатель артели.

сальное значение имеет вопрос изъятия из процесса озоления привозного сернистого натра, уменьшения расхода известия. Так родилась работа о ферментативном обезволаживании, уже законченная для кож хромового дубления. В ней кровно заинтересованы заводы имени Калинина и Сыромятный. Она будет внедрена в производство.

Ася Лазаревна рассказывает о себе, о своих работах просто, скромно, точными фразами лектора, привыкшего объяснять задания студентам. Она ведь не делает ничего выдающегося, она работает, работает и работает, как тысячи других, отдает силы и знания родине.

Гордое чувство уносить от этой женщины, в тяжелые дни войны в маленьком городке близкого тыла ее трудами живет светлая мысль советских учёных.

Софья Хентова.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

БОЙЦАМ И КОМАНДИРАМ КРАСНОЙ АРМИИ

На кожевенно-галантерейной фабрике продолжается сбор теплых вещей для доблестных воинов Красной Армии. Рабочие, инженеры, техники и служащие воодушевлены одной мыслью — сдать больше и отличной по качеству теплой одежды и этим помочь фронту в борьбе против немецко-фашистских орд Гитлера.

Кроме ранее внесенных вещей, за последние дни поступило на склад фабрики свыше 30 предметов. Директор фабрики т. Рифкин сдал новую шубу, заведующий производством т. Зайцев — валеные сапоги, фуфайку и две пары портняжок, главный инженер т. Аранжереев — новые валенки, шапку и шерстяные носки, бухгалтер т. И. Н. Рогачев — теплое одеяло, механик М. Д. Толкин — полушубок и т. д.

Кроме того, решено в ознаменование XXIV годовщины Октябрьской революции преподнести бойцам Красной Армии 25 подарков.

И. Белов.

АКТИВНОСТЬ УЧАЩИХСЯ ТЕРЯЕВСКОЙ ШКОЛЫ

Учащиеся Теряевской неполной средней школы горят желаниями всеми силами помочь любимой родине в ее смертельной борьбе с кровавым фашизмом. Все свои сбережения ребята охотно вносят на постройку танка «Пионер». Ученики седьмого класса Константин Федяков и Юрий Чуянов внесли по 5 рублей каждый. Многие ученики вносят по 2 и 3 рубля. Для бойцов Красной Армии ребята изготавливают кисеты.

Все учащиеся школы готовятся к сдаче норм на значок ЮПВХО, а учителя готовятся стать инструкторами ПВХО.

А. Харитонов, директор Теряевской НСШ.

Ответ. редактор
А. Н. Логунов.

Богородскому леспромхозу ТРЕБУЮТСЯ

главный бухгалтер, возчики на лошадях и рабочие на автомашине.

Обращаться: улица Ленина, 191 (во дворе исполкома горсовета). 1—1

Клееваренному заводу срочно требуется тракторист на газогенераторный трактор. Оплата труда сдельная.

Артели «Трудовое единство» ТРЕБУЮТСЯ рабочие.

Со станции Кожевенное УШЛА ЛОШАДЬ-мэрин гнедой масти, на лбу лысина, задние ноги по щетку белые. Просьба сообщить: станция Кульма, Н. Ж. Ч. № 2.

Адрес редакции:

г. Богородск, Горьк. области,
улица Кашина, 15.

Телефоны:

отв. редактора—13, типографии—83.

Подписная цена
1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к.,
6 м. 7 р. 80 к.

1—1

Тираж 8000 экз.

МЦ 26326